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00630p MaTepuaJia U3J102KEHHOT0 B NEPBOM
4acTH HaCTOsIIei padoThl.

Hacrostias pabora siBisieTcst mpo1oJkeHneM padbothl [1] B KoTOpOI#t paspa-
OaTbIBaETCS ANITOPUTM PA3JI0KEHHUS LIETbIX YUCEJI HAa MHOXKHUTENHU B aareOpaunye-
ckoii (hopMme. PaccmoTpum, 4To OBLIO c/ieaHo B iepBoi yactH [1].

[Ipumensem cienyrommi noaxoa. bepercs uenoe mojaokUTEIbHOE Yuciao +B
( 1£B < ). CneBa HampaBo BBIIMHCHIBAEM IOCIICAOBATEIbLHBIC CYMMBI uncia +B
camoro ¢ co0oi. CripaBa HaJIEBO BBIITMCHIBAEM PA3HOCTH, OJIy4a€MbI€ ITOCIEI0BA-
TeabHbIM BblunTanueM uucina +B. (Ilepsas paznocts B-B=0). Pe3synbrars! cio-
JKEHUS M BBIYUTAHUS 3aIMCHIBAEM JBYMsI alreOpanvdecKiMU YpaBHEHUSMH. (CM.
[1] 1.1.1). IMoxyunnu yucna kpatHeie B. M 3ameuyaem, 4T0 HM B OJHO U3 JIBYX
ypaBHEHUN HE BXOIUT camo uncio B. Llerouncrnenusiii apryMmeHT M st 060ux
ypaBHEHUM MpUHUMAET 3HaueHust oT +1 1o oo. CtaBuUM 3adady, 4ToObl unciio B
BXOJWJIO B Kakoe-1u0o0 Jito0oe u3 3Tux ypaBHeHHi. Kak »3Ta 3amaua penmmiace,
cmotpu mapsl ypaBuenuit [1]( 1.1.2 u 1.1.3). [Iyisg TOro 4to0bl B anreOpandecKoi
dbopme omnucath BCe IeNble YUCIa KaK MOJOKUTEIbHbBIE TaK U OTPUIATENIbHBIC C UX
OCTaTKaMU TMOJIy4aeMbIMH TPU JICJICHUU Ha MOJOKUTEIbHOE uncio B Oblia B3siTa
yucaoBas mociiegoBarenbHocts B-1, B-2, B-3, ..., 3,2, 1, 0 u u3 kaxaoro u3
ATUX YHCEJ BBIYUTAIIOCH YUCI0 B (mepBbie pa3HOCTH) U Jajiee U3 KaxJa0i BHOBb
MOJIy4a€MOM pa3HOCTH CHOBA BBIYMTAIOCH B € 3amuchio Moy4aeMbIX MMOCIEA0BA-
TEJIbHBIX pazHoCcTeil. M K KaXXAOMy U3 3TUX YMCesl NpUOABISUIOCh yuciio B U k
Ka)KJI0i BHOBb IMOJIYYEHHON CymMMe pHOaBIIsIIOCh BHOBb Uncio B ¢ 3anuchio no-
CJIeIOBaTEIbHBIX CyMM. HampaBiieHHsI COKEHHS] U BBIYUTAHUS COOTBETCTBYIOT
NPUHATHIM BHavyaje U He OyAyT HapylaTbcs BO Beeil pabote. Bee ckazanHoe npu-
BesieHO B mocTtpoeHuu 1.1 Ha crp. 6 [1]. Cmotpu Tak ke moctpoenus 1.2 u 1.3
npuBecHHbIC Ha cTpanuiie 9[1] . DTu mocTpoeHus B AaHHOW pabOTe MONTYUNITH
Ha3BaHUS YIOPSAA0B. YTIOPS/IbI MOCTPOCHBI C YUYETOM BBIBOJIOB Map ypaBHeHui [1]
(1.1.2 u 1.1.3). Takum 00pa3oM MbI TOJYYHIH CHCTEMbl YPaBHCHHI MEPBOM CTe-
IIEHU ONMCHIBAIOIIME B anreOpanueckod Gopme MocieqoBaTeIbHOCTH YHUCET Kak
kpatHble unciy B (1 < B < o), Tak ¥ mocneaoBaTeIbHOCTH YUCET PaCIpeiesiCH-
HBIX 10 OCTaTKaM Mojy4daeMbix npu aenenun Ha B={1, 2, 3, ..., (B-1), IIpu 3Ha-
YeHUU IeJIOUnCIIeHHoro aprymenta m=1 kak  Si(1) tak u S (1) npuHUMarOT

3HaueHUs 0CTaTKOB. CTpenKaMy YKa3bIBAIOTCS HANIPABJICHHS CIIOKEHUS M BHIYHATA-
Hus. UHaekc 1 roBOpuT 0 TOM 4TO ypaBHEHHUE TIEpBoii ctenienn. EguHuiia B ckoo-
KaX TOBOPHUT O TOM, YTO 3HAYeHHE QYHKIIMU OepeTcs Mpu 3HaueHun m=1.

[Ipu BBeneHUM B pacCMOTPEHUE OTPHUIATEIHHOTO OCTaTKa BBHISBIEHO, YTO B
o0IIeM citydae OTpPUIATEIbHBIM OCTATOK HE PaBeH MO aOCOMIOTHOW BETUYHHE T10-
JIOKUTENBHOMY OCTaTKy OJHOW M TOM K€ HEIPEPBIBHOM IOCIEA0BATEIBHOCTU
ynopsiaa. OctaTku cBsi3aHbl popmynamu [1]:

S1(1)=-nq+B=+r,>0

_S_l(l) = +rk2— B=- M1 < 0 (1112)

re: -l MHOKECTBO OTPUIIATENIbHBIX OCTaTKOB (0 > -l > -B+1

+I; MHOXKECTBO HOJIOKUTEIBHBIX OCTaTKOB (0 <+, < B-1



| -Tk1| # [+1k2| B 0OImEM ciyuae

YpaBHeHusi, KOTOpPble PU 3HAYEHUH 1[eJI0UYMCIEHHOr0 aprymenta m=1
KAaK ISl OTPUIATEJIbHON YMCJI0BOH 00JIaCTH, TAK U JJISl MOJIOKUTEJIbHOMH YH-
CJIOBOM 00/1aCTH NPUHMMAIOT 3HAYEHHUHA OCTATKOB -y M +I COOTBETCT-
BE€HHO Ha30BeM HCXOJHbIMHU YPABHCHUSIMH.

Kaxxnas mnociienoBaTebHOCTh OMKMCHIBACTCS JBYMs YpaBHEHHUSIMHU (Iapoii
YpaBHEHUI) OJTHO Jisl OTPULIATEIIBHOM YMCIIOBOM OO0JIACTH APYroe sl MOJIOXKU-
TEJIHLHOW YHCIIOBOM 00JIACTH M KaXXI0€ M3 HUX CBSI3aHO APYT C IPYTrOM BBEICHHBIM
MOHSATHEM B3anuMooOpaTuMocTH [1].

Taxkue napsl ypapHenuii ( pyHkumi ), koraa:

$1(0)=s4(1) =-ra (1.1.13)

$1(0)=81(1) =+re

HA30BEéM B3aUMOOOPATUMBIMHU.

rae: -fy U+l OCTaTKU OTPUIATEIBHBIX U MOJOXKUTEIbHBIX YUCEII, COOT-
BETCTBEHHO, KaKo# 100 13 mociieioBarebHOCTel ynopsaa. 0 > - > -B; 0 <
+r < B.

Bce 3Tn noaxoap! MO3BOIWIN BBIPA3UTh JECATUUYHYIO CUCTEMY CUUCIICHUS
CHCTEMOW ypaBHCHHH NIepBOit crenenu [1].

Tabnuuna 1.3.2

-10m+10...;-20;-10; O | 10;20; 30;...10m
-10m+9 ...;-21;-11; -1;| 9; 19;29;...10m-1
-10m+8... ;-22;-12; -2; | 8; 18;28;...10m-2
-10m+7... ;-23;-13; -3; | 7; 17;27;...10m-3
-10m+6... ;-24;-14; -4; | 6; 16;26;...10m-4
-10m+5... ;-25;-15; -5; | 5; 15;25;...10m-5
-10m+4 ... ;-26;-16; -6; | 4; 14;24;...10m-6
-10m+3... ;-27;-17; -7; | 3; 13;23;...10m-7
-10m+2... ;-28;-18; -8; | 2; 12;22;...10m-8
-10m+1... ;-29;-19; -9; | 1; 11;21;...10m-9
-10m ... ;-30;-20;-10; ' O0; 10;20;...10m-10

Jsist pa®oThI B APYTUX CHUCTEMaX CUMCIEHUs MpuayMaHa (Gopma, BEIpaKeHHAs
B Tabmuie [1] 1.3.1 (cm. 1.3 ctp. 20). Ho MOXHO 1 HE TOJIB30BaThCs 3TOM (hopMoi
3alUCU YUCEN B JPYTUX CHUCTEMaxX CUMCIICHHS, a MOJIb30BAThCS AECATUYHON CHC-
TEMOM CUUCIICHHS | C ToMoIbio ¢hopmyssl 1.1.15 onpenensTe K Kakoi mocneno-
BaTEJIBbHOCTH yMopsija ¢ JoObIM maroM B OTHOCUTCS LEeoe MOJIOKHUTEIbHOE
yucio R > B [1].

me= e (1.1.15)

B

rae: My — MOPSIKOBBIM HOMED, MO KOTOPBIM CTOUT uKcio R. my — sBisercs
1EeIbIM YUCIIOM Tockosibky u3 (1.1.12) cnemyer +ry, + g = B, a uucno R mnpu
JeJICHUU JaeT octaTok +l,. B > 10 a ciemoBatenbHO Ik U Iy, MOTYT OBITh Kak

MEHBIIIE AeCATH Tak ¥ Oonpire 10, T. €. HaxoauTcsa B quana3one 1 <r <B.



[Ipu uccrenoBaHUU NETUMOCTH MBI OYJIEM OTPAaHHUYHUBATHCS TOJIBKO TOJIOXKH-
TEJILHOM YMCIIOBOM 00JIACTHIO YIIOPSIIOB.

[Ipu paccMoOTpeHUU AECATUYHOW CUCTEMbl CUUCIICHHS 3aMeuaeM, YTo Mocie-
noBarenpHoctrt 10m-8=2(5m-4), 10m-6=2(5m-3), 10m-4=2(5m-2), 10m-2=2(5m-
1), 10m=2(5m). W3 npuBeACHHBIX YPaBHEHHI BHIHO, YTO ATH IMOCJIEI0BATCILHO-
CTH TIOJIYYCHBI YMHOXXCHHEM IOCJIeI0BaTeIbHOCTEH yropsaa ¢ B=5 Ha 2. (cm.[1]
noctpoenne 1.2 crp. 9). Jlamee mocaemoBarenbHocTH — 10mM-5=5(2m-1) u
10m=5(2m) moJyrydeHbl YMHOXXEHUEM ITOCIIeIOBaTeIbHOCTEH yopsjga ¢ B=2 Ha
nsiTh. Ho KaXkIplid yrmopsisy COAEp>KUT B cebe BCe Ielble YMCIIa, a TO 03HAYAET, YTO
MBI BBIJICTISIEM B MEPEUYHCIICHHBIX YPaBHEHUAX BCE YUCIA JEJAIIMECS Ha JIBa U Ha
1ATh. YTO COOTBETCTBYET IIAry AECATHUYHON CHCTEMbI cuucieHus 10m=2-5m. A
nocienoBarenpbHocT 10mM-9, 10m-7, 10m-3, 10m-1 comepxat B cebe Bce OCTaIb-
HBIC POCTHIC (KpoMe 2 U 5) U TPOU3BEIACHUS dTUX OCTATBHBIX IPOCTHIX.

Ho uccnenoBanus neammocT BeAyTcs B ymopsiae ¢ B=6, B koTopom Bblje-
JISIIOTCS TIOCITIEIOBATEIbBHOCTH UMEIOIINE CBOUMU JIEIUTEISIMA Yynuciia 2 U 3 U He
BBIICJISIIOT B OTJIMYUHU OT JCCATUYHOW CHUCTEMbI YHCEN TMOCIeN0BATEIHLHOCTEN
UMEIOIIUX CBOMMHU JICTUTEISIMU YUCIIO 5, MOATOMY YHMCJIO 5 BXOJUT B IMOCJEIOBA-
TEeJIbHOCTH 6M-5 u 6m-1 comepkamux Ipyrue MpoCThie U MPOU3BEICHUS ITHX
npoctbix [1] (cm. JI.1 c1tp.23). Tak Kak Mbl OrpaHUYMBAEMCS] PACCMOTPEHUEM Jie-
JUMOCTH TOJBKO B TMOJIOKUTEIBHONW YUCIOBOM 00JIACTH, TO U BBIMUIIIEM COOTBET-
CTBYIOIIIME PACUEThl MOCIEAOBATEIBHOCTEH JECATHUHON CHUCTEMBI CUMCIICHUS KO-
TOpbIe 00pa3yroTcs B mocieaoBarenbnoctn 6m-5. ( 10m-9, 10m-7, 10m-5, 10m-
3, 10m-1 cm. ctp. 23427 B [1]).

10m', —9=6m’ -5

rae: My u M), BHIGOPKH HOMEPOB, IIPH KOTOPBIX PACCMATPUBACMBIC YPaB-
HCHHMS ITPEBPAIIAIOTCS B TOKACCTBA. B 00I1eM cirydae m, = m,.

m = 6m, + 4

10

3HaueHUs] M, BBIOUPAIOTCS TAKMMHU, YTOOBI 6, +4 AEIHIOCH Oe3 ocTaTka

Ha OCHOBaHHME JiecITUYHOM cucteMbl B=10.
m;, ={1,6,11,....5m -4} oTKy/a:
m' = 6(5m—4) +4 :30m—20
' 10 10
[Tocae HaxoXaeHUsT BBIOOPOK HOMEPOB M, W M, MPH MOACTAHOBKE KOTOPBIX

=3m-2={147,...}

B dopmyasl 10m,;-9 m 6m)-5 COOTBETCTBEHHO IMpPEBpAINAET UX B TOKICCTBO, a

3TO TOBOPUT O TOM, YTO HalJieHa TPEThs MOCIEI0BATEIbHOCTb, COCTOSILAsl U3 00-
IIUX YUCEJ pacCMaTPUBAC)bIX MOCIeI0BaTeIbHOCTEH [1].

10(3m-2)-9=30m-29F ={1,31,61,91,... }

6(5m-4)-5=30m-29

TouyHo TakuM ke 00pa3oM pacCUUTHIBAIOTCA MoOcienoBaTenbHocTH 10m-7,
10m-5, 10m-3, 10m-1 yuncna KOTOPHIX HAXOIATCA B IMOCJEAOBATEIHLHOCTH 6M-5
ynopsiaa ¢ B=6. Beimumiem koHeuHble pe3ynbTathl ( pacuersl cM. JI.1 ctp. 23+27)

10(3m-1)-7=6(5m-2)-5=30m-17 = {13,43,73,...}

10(3m)-5=6(5m)-5=30m-5 = {25,55,85,....}



10(3m-2)-3=6(5m-3)-5= 30m-23 = {7,37,67,....}

10(3m-1)-1=6(5m-1)-5=30m-11 = {19,49,79,...}

I7ie: BBIPAXKEHUs B CKOOKaX 3TO BRIOOPKH HOMEPORB, O] KOTOPBIMU HaXOJIAT-
Csl 4KcJIa OOIIKE ¢ TOCIeIoBaTeIbHOCTRIO 6M- 5  ymopsiaa ¢ B=6 u nmocnenosa-
TEJLHOCTEH JEeCATUYHOU CHCTEMBbI CUMCIICHHMS B MpHUBEICHHOM mopsake 10m-9,
10m-7, 10m-5, 10m-3, 10m-1/

B Takoii jxe moclieoBaTeNbHOCTH CJEJAOBaHUS 3TUX YEThIpEX MOCIeI0Ba-
TEBHOCTEH JeCATHUHOM cucTembl cuucienus ( cm. [1] cTp. 25) ompexnenstores
BBEIOOPKH HOMEPOB UHCET HAXOSIINXCS B MOCIEA0BaTeIbHOCTH 6M-1. Bribopku
HOMEPOB 3alMCBIBAIOTCS B YPABHEHUAX B CKOOKAX.

10(3m-1)-9=6(5m-3)-1=30m-19={11, 41, 71, ... }

10(3m)-7 = 6(bm-1)-1 = 30m-7 ={23, 53,83, ... }

10(3m-2)-5=6(5m-4)-1=30m-25={5, 35, 65, ... }

10(3m-1)-3=6(5m-2)-1=30m-13={17, 47,77, ...}

10(3m) — 1 =6(5m) — 1 =30m-1 ={29, 59, 89, ...}

Ho Tak xak HymepaIus B MOCIeA0BaTEIbHOCTSX YIOPSIOB OCYIIECTBIISIETCS B
JECATUYHOM CUCTEME CUHUCIICHHS, a B KaXJIOW M3 IMOCJeI0BaTeIbHOCTE 6M-5 u
6m-1 momenraeTcst Mo MATh MOCIENOBATEILHOCTEN YMCEN COBMAIAIONIIMX C MOCIe-
JIOBATEIBHOCTAMH ( TOJIBKO YTO MPUBOJAUMBIMHU), TO B JJAHHOU paboTe yxe 6epercs
ynopsan ¢ B=60. Kaxmoe Bropoe 4MCIIO TOJBKO YTO PACCUUTAHHBIX MOCIEI0BA-
TeJIbHOCTEN ynopsana ¢ B=30 BoWaeT yxxe B APYTylO IOCIEI0BAaTEIbHOCTD, a
CJIEIOBATEILHO U3MEHHUTCS YK€ | Iar 3THX mnociefaoBaTenbHocTel. Illar atux HO-
BBIX IMOCienoBaTelibHOCTel Oyaer paBeH 60 (B=60). [1] ( Tabm. 2.2.2 wu Taou.
2.2.2-1) B sTHX TabmuIax CrpyrnmupoBaHbl YKHCIa, UIMCIOIIUE B JECITUHOW CHUCTE-
M€ OJIMHAKOBBIC OCTaTKU — Pa3psii IUHUI] TIEPBOTO Kjlacca WM MO MPUHATOMY B
JTaHHOM paboTe HM3MMMH paspsaamMu. OCTaTKH ke TOCIeA0BaTeIbHOCTEH yIopsi-
noB ¢ B=60 wmoryr npunumath 3HaueHus 1 < I, < 60. B rabaumax 2.2.2 u
2.2.2-1 moka3aHbI YKCJIa B HUX BXOSAIINE, HO HET ONPEICIICHHOCTH SIBJISTFOTCS. OHU
MPOCTHIMU WJIM COCTaBHBIMU. JIJI ompeneneHus: TeTUMOCTH YUCENT MPUMEHSETCS
CJIOEHUE TOCIe0BaTeIbHOCTE 6M-5 1 6M-1 onucanue 3Toro crnocoba mpuBe-
neHo B [1] ctp. 28. Pe3yabTaThl 3TOr0 crocoda mnpeacTaBicHsl B Tadbmuiax 2.2.3 u
2.2.4 B KOTOPBIX TIPEJICTABIICHBI BEIOOPKU YMCET, KOTOpPBIE OYyy4H MOJCTaBJICHBI B
ypaBHEHHE 6M-5 MacT YKCIIO MMEIOIIEE CBOMM JICTUTEIEM YHCIIO ONPEACsIieMOe
ypaBHEHUEM COOTBETCTBYIOIICH BBHIOOpPKH. Kak 3TO OCYIIECTBIISIETCS ONUCAHO B
[1]. OueBuaHO, UTO KaXkaO€ YUCIO BXoadiiee B Tadauipl 2.2.2 u 2.2.2-1 BXOAUT
OECKOHEUHOE YUCJIIO pa3 (SIBISETCS NACIUTENIEM) B IPYTHE YKCIIA.

2.3. Illpononxkenue naparpadga 2.2. Pasnoxenue
Yyuces HA MHOKUTEJIH.



B wactu 1 [1] HacTosmieii pabotbl B maparpade 2.2 Mpou3BEICHBI HCCIIENO-
BaHUsI HEOOXOJMMBIC JJIsI BHIOOpAa OKOHUYATEIBHOTO BapHaHTa aJlfOPUTMA paslio-
KEHHS dYHCell Ha MHOXKHTETH B MOcCienoBareapHocT 6M-5. Ho mocnenoBaress-
HOCTh 6M-1 ymopsiaa ¢ marom 6, comepskaiias B cebe OCTalbHBIC YUCIIa KaK CO-
CTaBHBIC, TAK M MIPOCTHIC HE PacCMaTPHUBAJIACK.

Yucna mocaenoBaTeIbHOCTH 6M-1 00pa3yroTcs C MOMOIIBIO CIIOKEHHUS YUCEI
nocieaoBareabHocTd 6M-5 (cm.[1] 2.2. cTp. 28). CroskeHHe 4ucel MmocieaoBa-
TEILHOCTH OM-1, KaKk yBUIUM B JajdbHEUIIEM, Ta€T TaKUE JK€ PEe3yJIbTAThl, KAaKHUe
MOJIYYAIOTCSl MPU CIIOKEHUU IOCIEN0BATEILHOCTH 6M-5, Otiauyarorcs Apyr OT
JIpyra TOJBKO TMOPSAKOM COMHOXHUTEIEH (IMepeMEeCTUTENbHbBIN 3aKOH YMHOXe-
HUS).

BrimuimeM BBRIOOPKH HOMEPOB ¢ MX PA3HOCTSIMU, MOTYYaEMBbIMHU CIIOKCHHEM
YHCEeIl MOCIEeIOBATEILHOCTH 6M-5 CyMMBI KOTOPBIX HAXOSATCS B TIOCTIEIOBATEb-
Hoctu 6M-1 [1].

5m-4, 11m-9, 17m-14, 23m-19, 29m-24, 35m-29, 41m-34,

6m-5, 6m-5, 6m-5, 6m-5, 6m-5, 6m-5, 6m-5,

47m-39, 53m-44, 59m-49,
6m-5, 6m-5, 6m-5,
DTO BBINMKMCAHBI BEIOOPKU MEPBOTO JecsATKA. BolnuineM BbIOOPKH BTOPOTO Je-
CsTKa.
65m-54, 71m-59, 77m-64, 83m-69, 89m-74, 95m-79, 101m-84,
6m-5, 6m-5, 6m-5, 6m-5, 6m-5, 6m-5,

107m-89, 113m-94, 119m-99,...
6m-5, 6m-5, ...
311ech MBI Tak k€ HaOJII0aeM TaKoe K€ YepeloBaHUEe OCTATKOB CBOMCT-
BEHHOE TIOCJIEI0OBATEIBHOCTSM JIE€CATUYHONM CHCTEMbI CUUCIIECHHUS COJIEpKalluX
IPOCThIE U MPOU3BEACHUS ITUX MPOCTHIX HE BXOJAIIMX B pasiokeHue uucia 10.
[1] (cm. 2.1).

[IpuBoauMBIE TOCIEIOBATEIBHOCTH BBIOOPOK HOMEPOB IOKA3bIBAIOT, YTO
4YHCITa CTOSIINE HA STHX HOMEpax B YHMCIIOBOI TocIeaoBaTensHoct  6m*-1 e
JsTcs 0€3 ocTaTka Ha Yucia CiIyXalue Ko3QQPuuueHTaMu NpH LEeJOYMCIEHHBIX
apryMeHTax M BBIOOPOK. A pa3HOCTH MPHU OJHUX W T€X )K€ M  paBHBI 3HAYE-
HUSM MHOTOKPAaTHO CYMMHPYEMOM MOCJEI0BAaTEIbHOCTH, C MOMOILBIO KOTOPOU
OHU U TIOJYYEHBI TIPH TEX KEe M.

JIJist IpoBEpKU BO3bMEM JBE PSAJIOM CTOSLIME BBIOOPKU M HaWJEM pa3sHOCTU
Mexay HuMu. W3 BBIOOpKH m'=23m-19 BbraTEM BBIOOPKY m'=17m-4. Pe3yinbra-
Thl 3alUIIEM B BUJE TAOJIULIBI.

Tabmuma 2.3.1.

23m-19 4 27 50 73 96 119
17m-4 3 20 37 o4 /1 88
6m-5 1 / 13 19 25 31




Crnenyer 3aMeTUTh, 4TO unciaa 17 u 23 HaxoAsTCS B YMCIOBOM MOCIEI0Ba-
TeabHOCTH 6M-1 U cieayrot ogHo 3a apyrum. I[Ipm M=1 nonyyeHHas ¢ nomo-
HIbIO CJIOXEHHUS  YHCIIOBOM MOCIEAOBATEIbHOCTH  6M-5 mocneaoBaTebHOCTh
BBIOOPOK (BEPXHsIS CTPOYKA) OMUIIET YUCIOBYIO MOCIIEI0OBATEIIBHOCTh m\={1, 2,
3,4, ...}, pa3HOCTb MEXIy KOTOPHIMU PaBHA €IUHHUIIC, T. €. 3HAUCHUIO 6M-5 mpu
m=1. Ilpu nocnenoBaTeIbLHON MOJACTAHOBKE B MOPSAKE CIEJOBAaHUS ITHX 3Haye-
HHH M' B OCIICIOBATEIBHOCTE 6M-1 MBI ONYHHM €€ YHCIIa TAK XKe OIS,

Howmepa nepBoro aecstka BBIOOPOK 3alUIIeM B TaOJIHUIIE.

Tabmuna 2.3.2.

5m-4 | 11m- | 17m- | 23m- | 29m- | 35m- | 41m- | 47m- | 53m- | 59m-
9 14 19 24 29 34 39 44 49

1 2 3 4 5 6 / 8 9 10

6 13 20 27 34 41 48 55 62 69

11 24 37 50 63 76 89 102 |[115 |128

16 35 54 73 92 111 |130 [149 [168 |187

21 46 71 96 121 |146 |171 [196 |221 |246

26 57 88 119 150 [181 [212 [243 [274 |305

31 68 105 142 [179 [216 [253 [290 |327 |364

36 79 122 |165 [208 |[251 [294 |337 |380 423

41 90 139 188 [237 [286 |335 |384 [433 482

46 101 |156 [211 |266 |321 |37/6 |431 |486 |541

51 112|173 [234 [295 |[356 |417 |478 |539 |600

56 123 [190 [257 [324 [391 [458 |525 [592 |659

61 134 [207 |280 [353 |426 [499 |572 [645 |718

.............................................................................................

.............................................................................................

rae: 1 < m < oo s Kaxaou MmociaeaoBaTeIbHOCTH BEIOOpOK. Ymcino mocie-
JIOBAaTEJIbHOCTEW BBIOOPOK TaK K€ HE OTPAaHMYEHO, KaK U HE OTPAHUYEHO YHUCIIO
LIEJIBIX YHCEI B YUCIOBOM MMOCaenoBaTeIpbHocT 6mM-1.

Pe3ynbTaThl MoJIydeHUs MOCIEI0BATEIBHOCTEN BHIOOPOK, MOJYUYEHHBIX C MO-
MOIIIBIO CTIOKEHUST YUCIIOBOM TOCTeA0BaTeNbHOCTH 6mM-1 (cm. 2.2. c1p. 28) cym-
MBI KOTOPOW HaxOJSTCS B HEH e, MPEeACTaBUM B BUJE TaOJUIIbI JJIsl IEPBOTO Jie-
catka. (Tabmuua 2.3.3.)

Brinuiiem cHauana mociieoBaTesIbHOCTh BHIOOPOK B TIOPSIIKE UX MOJTYYEHUS
1 HalJIeM pa3HOCTH MEXIY PSAJIOM CTOSIIUMH BHIOOPKAMHU.

m, 7/m-1, 13m-2, 19m-3, 25m-4, 31m-5, 37m-6,

6m-1, 6m-1, 6m-1, 6m-1. 6m-1, 6m-1, 6m-1,

43m-7, 49m-8, 55m-9, 61m-10, 67/m-11, 73m-12, 79m-13,
6m-1, 6m-1, 6m-1, 6m-1, 6m-1, 6m-1,

85m-14, 91m-15, 87m-16, 103m-17, 109m-18, . ..
6m-1, 6m-1, 6m-1, 6m-1, 6m-1, 6m-1, ...




Kax Bumum BO Bcex cirydasix Pa3HOCTH MEXIY PSAIOM CTOSIIIUMH BRIOOpPKAMU
B OCGCKOHECYHBIX ITOCIICIOBATEIBHOCTSIX BBIOOPOK PaBHBI YHCIIOBOHM IOCIIEIOBa-
TEIBLHOCTH CJIOKEHHEM KOTOPOH OHU IMOJIy4YeHBI. (CM. BBIOOPKH MPH COCTABICHUN
tabmun 2.2.1., 2.2.4., 2.3.2.u 2.3.3)
Taomuma 2.3.3.

M m-1 | 13m- [19m- | 25m- | 31m- | 37m- | 43m- | 49m- | 55m-
2 3 4 5 6 7 8 9

6 11 16 21 26 31 36 41 46

13 24 35 46 57 68 79 90 101

20 37 o4 71 88 105 [122 [139 |156

27 50 73 96 119 |142 |165 |188 |211
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CpaBnuB Tabmunbl 2.3.2 u 2.3.3, 3amedaeM, YTO CTPOUKH TaOauipl 2.3.2
3aHSIM MecTa cToji01oB B Tabnuie 2.3.3 u HaoO6opoT. Ho oOmum siBisieTcs: TO
9TO 00€ TaOJIHIIBI OTIPEICTSIOT BRIOOPKH YHCEIT IMOCIEA0BATEILHOCTH 6M-1 cooT-
BETCTBYIOIIIME YMCIaM MPOU3BEJCHUN TocleoBaTeIbHoCTet 6mM-5 u  6m-1. B
KauecTBe padoueil TabmuIbl Oy1eM moab30BaThes Tabnuiei 2.3.2. Ha ocHoBanuu
tabmuipl 2.3.2 cocTaBuM pabodyro TaOIUIly MO KOTOpOH OyJeM COCTaBISTH aj-
TOPUTM HaxOXJeHUs JenuTenei uncen. Ho cienyer umMeTh B BUAY, YTO MPOCIIaH-
HBIC HUCCIIEIOBAHUS CIIYKaT TOJBKO JJIsi ONMPENETICHUS OKOHYATEIBHOrO BBHIOOpA

MeTOJa TS pa3I0KECHUS YMCET Ha MHOKUTEIIH.
Tabmuma 2.3.2-1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

5m-4 | 11m-9 |17m- |23m- |29m- |35m- |41m- |47m- |53m- |59m-
14 19 24 29 34 39 44 49

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6 13 20 27 34 41 48 55 62 69

11 24 37 50 63 76 89 102 115 128

16 35 54 /3 92 111 130 149 168 187

21 46 71 96 121 146 171 196 221 246

26 S 88 119 150 181 212 243 274 305

31 68 105 142 179 216 253 290 327 364

36 79 122 165 208 251 294 337 380 423

41 90 139 188 237 286 335 384 433 482

46 101 156 211 266 321 376 431 486 541




10 [65m- | 71m- |7/7/m- |[83m- |89m- |95m- |101m-|107m- |113m- | 119m-

20 |125m- | 131m- | 137m- | 143m- | 149m- | 155m- | 161m- | 167m- | 173m- | 179m-

30 [185m-|191m-|197m- | 203m- | 209m- | 215m- | 221m- | 227m- | 233m- | 239m-

40 | 245m- | 251m- | 257m- | 263m- | 269m- | 275m- | 281m- | 287m- | 293m- | 299m-

50 |305m- | 311m- | 317m- | 323m- | 329m- | 335m- | 341m- | 347m- | 353m- | 359M-

60 |365m- | 371m-|377m- | 383m- | 389m- | 395m- 407m- | 413m- | 419m-

rae: 1 < m<oo g BceX CTONOIOB BO BCEX KOJIOHKAX.
Ywucno cToabI1oB B KaKI0M KOJIOHKE Tak K€ He orpaHudeHo. Kaxaprii
CTOJIOCI] BBIUMCIIACTCS TOCIIEIOBATEIIbHO CYMMHUPOBaHUEM ¢ pa3HoCcThi0o 60mM-50,
KOTOpasi CKJIaJIbIBaeTCs ¢ (hOPMYJION MPEIbIAYIIEro CTOJOIA.
1) 5m-4, 65m-54, 125m-104....
60m-50, 60m-50, 60m-50, . .. \
2) 11m-9, 71m-59, 131m-114,...
60m-50, 60m-50, 60m-50, . ..
3) 17m-14, 77m-64, 137m-114,...
60m-50, 60m-50, 60m-50, ...
4) 23m-19, 83m-69, 143m-119,...
60m-50, 60m-50, 60m-50, ...
5) 29m-24, 89m-74, 149m-124, . ..
60m-50, 60m-50, 60m-50, ... > (2.3.1)

6) 35m-29, 95m-79, 155m-129, . ..
60m-50, 60m-50, 60m-50, . . .
7) 41m-34, 101m-84, 161m-134, ...
60m-50, 60m-50, 60m-50, . . .
8) 47m-39, 107m-89, 167m-139, . . .
60m-50, 60m-50, 60m-50, . ..
9) 53m-44, 113m-94, 173m-144, . ..
60m-50, 60m-50, 60m-50, . ..
10) 59m-49, 119m-99, 179m-149, ...
60m-50, 60m-50, 60m-50, . ..
rae: 1) + 10) Homepa kosioHOK. 1< m <+ /




Kaxxayro KoJOHKY MOXXHO HPOAOJKAaTh OECKOHEYHO JOJITO MO MpeAsiaraeMo-
MY aJTOPUTMY HaXO0>KJI€HUSI BBIOOPOK YUCEN HAXOSAIIMXCS B IOCIEA0BATEIbHOCTH

6m-1.

CocraBum Ta6JII/IHI>I JJIA BI)I60pOK IICPBOTO ACCATKA. CocTaBisIOTCsA aHAIO0-
T'M49YHO Ta6JII/IHaM BI>I60pOK L IICPBOTO ACCATKA ITOCICHOBATCIIBHOCTH 6m-5.
Ta6J'II/IHBI YUCCJI KPATHBIX IIATH COCTABJIATH HC 6yz{eM.

Tabmuma mist BeIOOpok 11m-9.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
110m- | 110m- | 110m- | 110m- | 110m- | 110m- | 110m- | 110m- | 110m- | 110m-
108 97 86 75 64 53 42 31 20 9
2 13 24 35 46 57 68 79 90 101
112 123 134 145 156 167 178 189 200 211

Tabnuna a1t BeIOOpok 17m-14

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
170m- | 170m- | 170m- | 170m- | 170m- | 170m- | 170m- | 170m- | 170m- | 170m-
167 150 133 116 99 82 65 48 31 14
3 20 37 54 71 88 105 122 139 156
173 190 207 224 241 258 275 292 309 326

Tabnuma mist BeIOOpok 23m-19

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
230m- | 230m- | 230m- | 230m- | 230m- | 230m- | 230m- | 230m- | 230m- | 230m-
226 203 180 157 134 111 88 65 42 19
4 27 50 73 96 119 142 165 188 211
234 257 280 303 326 349 372 395 418 441

Tabmmma mys Beioopok 29m-24

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
290m- | 290m- | 290m- | 290m- | 290m- | 290m- | 290m- | 290m- | 290m- | 290m-
285 256 227 198 169 140 111 82 53 24
5 34 63 92 121 150 179 208 237 266
295 324 353 382 411 440 469 498 527 556
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Tabmuma mist BeiOopok 41m-34

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
410m- | 410m- | 410m- | 410m- | 410m- | 410m- | 410m- | 410m- | 410m- | 410m-
403 362 321 280 239 198 157 116 75 34
7 48 89 130 171 212 253 294 335 376
417 458 499 540 581 622 663 704 745 786

Ta6muna 11t Be1oopok 47m-39

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
470m- | 470m- | 470m- | 470m- | 470m- | 470m- | 470m- | 470m- | 470m- | 470m-
462 415 368 321 274 227 180 133 86 39
8 55 102 149 196 243 290 337 384 431
478 525 572 619 666 713 760 807 854 901

Tabnuna 11t Be1oopok 53m-44

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
530m- | 530m- | 530m- | 530m- | 530m- | 530m- | 530m- | 530m- | 530m- | 530m-
521 468 415 362 309 256 203 150 97 44
9 62 115 168 221 274 327 380 433 486
539 592 645 698 751 804 857 910 963 1016

Tabnuma mrst BeIoopok 59m-49

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
590m- | 590m- | 590m- | 590m- | 590m- | 590m- | 590m- | 590m- | 590m- | 590m-
580 521 462 403 344 285 226 167 108 49
10 69 128 187 246 305 364 423 482 541
600 659 718 177 836 895 954 1013 1072 |1131

...................................................................................................

....................................................................................................

rae: 1 <m<oo BO BCEX MOCIEIOBATEIBHOCTSIX BEIOOPOK BO BCEX TaOJIHMIIAX.

Kaxnas takas Tabnuiia mokasbIBaeT paclpesesieHue BHIOOPOK YUCesl UMEI0-
IUX JCIUTENb, ONPeaeaseMblii KO3 GUIIMEHTOM MPHU LETIOYUCICHHOM apryMEHTe
m - srouncna 11, 17,23,29,41,47, 53,59, koTopsie IPUBEAEHBI B IOPSIKE Cle-
noBanus Tabymi. Kaxmgas crpouka Tako TaOMWIIBI COOTBETCTBYET JECSITKaM.
[lepBas cTpouka nepBbIi 1ecATOK BbIOOPOK. BTOpas crpodka BTOpOii AECATOK BbI-
OOpOK | T. 1., T. €. KaXJIbIA CTOJIOEI] BRIOOPOK MPUBEIAEH B COOTBETCTBHE JECS-
TUYHOM cucTembl cunciieHus. ( KoJIoHKM moka He paccMaTpuBaroTCs ).
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B Tabnunax ans BeiOopok, Hampumep B Tabnuie aia 59m-49, umeercs nae-
CSITh TIO3HIIMIA COOTBETCTBYIOIIMX JACCATHYHON CHCTEME CUMCICHUSI 3TO HAaUMHACT-
cs ¢ ypaBHeHuss 590m-580 —mepBas nmo3utius u 7o 590mM-49 — necsaras mo3uIus u
qrciia TPy IeoYHCcIeHHOM aprymMmenTe M (590) He ompenenser yucia KOTOpbie
nenarcs Ha 590, a genarcs Toiapko Ha 59. (Uwcna onpenersiroTcs mociie mocTa-
HOBKH JIF000H BBIOOPKH BXOJIAIICH B 3Ty TaOIHIly B ypaBHCHHE 6M-1)

Taxkue BcmoMoratejbHble YPaBHEHHsI OyJeM Ha3bIBAaTh BCIOMOTaTe/lb-
HbIMH WJIH BCHOMOTraTeJbHbIMH MO3UIIHOHHBIMH BBLIOOPKAMHU, aHAJIUTHYE-
CKMe BbIPa:KeHHS KOTOPbIX, TaK MOKHO MOJCTABJISATH B MOCJI€10BATEILHOCTH
ymopsiaa 6m-1 mam  6m'-5.

Eciau ko3 puuueHT Npu me10YUCICHHOM apryMenTe M (mar ypaBHe-
Hus1 B) ecTh 4HCJI0 cCOCTaBHOE, TO pa3/e/iuB U3yuaeMoe YPaBHEHUE HA JII000H
AeJMTeNIb 3TOro mara B moJyuynM nesyro 4acth B Bujie IPOU3BEAEeHHs ITOTO
JAeJIATEN IS HA BbIpakeHHe B CKOOKax (BbIOOPKY) M €CJIM MMeEeTCsl OCTATOK OT
JeJieHUusl CBOOOJHOI0 4YieHAa ypPaBHEHHs, TO OH 3alUCHIBAETCH CBOOOIHBIM
YJIEHOM BO BHOBb MOJIy4Y€HHOM YPABHEHHMH € IIATOM PABHBIM HIATY JeJIUTEJIs.

PaccMmoTpuM ypaBHEHHsI ONTUCHIBAIOIIME YKCIIA, BXOMSIINUE B MOCIIEI0BATEIb-
HOoCcTh 6M-1 3T0 Tabmuma 2.2.2-1 (cM. [1] cTp. 42).

60m-55=6(10m-9)-1={5, 65, 125, ...} \

60m-49=6(10m-8)-1={11, 71, 131, .. .}

60m-43=6(10m-7)-1={17, 77, 137,. . . }

60m-37=6(10m-6)-1={23, 83, 143,...}

60m-31=6(10m-5)-1={29, 89, 149,...}

60m-25=6(10m-4)-1={35, 95, 155,...}

60m-19=6(10m-3)-1={41, 101, 161. . .}

60m-13=6(10m-2)-1={47, 107, 167,.. .}
60m-7 =6(10m-1)-1={53, 113, 173,. .. }
60m-1 =6(10m) -1 = {59, 119, 179,.. .}

(2.3.2)

rae: 1 <m<oco BpIOOpKH A YUCEN BXOANIUX B yrnopsig ¢ B=6 — yka3aHsl
B CKOOKax, HO 3TH BBIOOPKHM HE OMNPEIENSIOT ACTUMOCTb YHUCENl MOJ HOMEpaMu
ATUX BBIOOPOK HAXOJATCS YUCIIA KaK MPOCThIE TaK U COCTaBHBIE.
Takyto xe cucTeMy ypaBHEHHI HAIUIIEM W JIJISl YUCET HAaXOJAIIUXCS B TO-
crenoBateibHOCTH 6M-5. (cM. [1] Tabn. 2.2.2)
60m-59=6(10m-9)-5={1, 61, 121,.. .} \
60m-53=6(10m-8)-5={7, 67, 127,. . .}
60m-47=6(10m-7)-5={13, 73, 133,. .
60m-41=6(10m-6)-5={19, 79, 139,. .
60m-35=6(10m-5)-5={25, 85, 145,. .
60m-29=6(10m-4)-5={31, 91, 151,. .
60m-23=6(10m-3)-5={37, 97, 157,. .
60m-17=6(10m-2)-5={43, 103, 163,. . .}
60m-11=6(10m-1)-5={49, 109, 169,. . .}
60m-5=6(10m) — 5 = (55, 115, 175,.. .}
rae: 1 <m<o J

(2.3.3)
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Bri6opku B ckoOKkax, Tak ke Kak ¥ B ypaBHEHHsIX (2.3.2) COOTBETCTBYIOT
YHCJIaM KaK MPOCThIM, TaK U COCTABHBIM.

PesynbraTel ypaBHeHuit 2.3.2 u 2.3.3 0600114M B TaOIMIE, B KOTOPOH OTpa-
3UM OCTaTKH BBIOOPOK U MX CBSI3b C OCTATKAMHM CaMMX YHCEJ B MOCJIE0BATEIBHO-
cTsIX 6mM-5 u 6m-1.

Taomumna 2.3.4.

5
) 6m-5 6m-1
Tabm. r r Tab6m. r r
2.2.2 BBIOOPKH qyucia 2.2.2-1 BBIOOPKH yucia
60m-59 1 1 60m-55 1 5
60m-53 2 7 60m-49 2 1
60m-47 3 3 60m-43 3 7
60m-41 4 9 60m-37 4 3
60m-35 5 5 60m-31 5 9
60m-29 6 1 60m-25 6 5
60m-23 7 7 60m-19 7 1
60m-17 8 3 60m-13 8 7
60m-11 9 9 60m-7 9 3
60m-5 0 5 60m-1 0 9

rie:  BEIOOpKHU- ocTaTku BEIOOpoK (Hymepamums umcen B 10-0i cucreme).
I 9MCiIa- OCTaTKU UCCIIETYEMBIX YUCEI
l<m<ow

Hcnonb3yst CBOMCTBO HANMMCAHHOE TIepe]] BHIBOAOM ypaBHeHui 2.3.2 m 2.3.3,
KOTOpPOE HAa30BEM MPABUJIOM TOKAECTBEHHBIX NPeodpa3oBaHMil N0OCJIe10Ba-
TeJbHOCTEH YIOPSAAOB M CHUCTeM cuuncieHus. [lepeseneM rnocienoBaTeaIbHOCTH
ynopsga ¢ B=60 B necATHuHyIO cucTeMy cuMciieHHs. HaltoMHUM, 4TO MCXOIHbBIE
NOCJIEI0BATEIbHOCTH MPUHUMAIOT 3HaYeHHE OcTaTka mpu M =1.

Jlnsa mocnenoBarenbHOcTH 10mM-9.

60m-59=10(6m-5)-9 =6(10m-9)-5={1, 61, 121,...}

60m-49=10(6m-4)-9 =6(10m-8)-1={11, 71,131, ...} (2.3.4-1)

60m-29=10(6m-2)-9 = 6(10m-4)-5={31, 91,151, ...}

60m-19=10(6m-1)-9 = 6(10m-3)-1={41, 101, 161, ..}

3ameuaeM, YTO MPOMYIIEHBI ypaBHEHHUs ¢ BEIOOpKamMu 6M-3 m 6m ycra-
HOBHM, YTO 3TO 32 ypaBHEHUS:

10(6m-3)-9=60m-39=6(10m-6)-3={21, 81, 141, ...}

10(6m)-9=60m-9=6(10m-1)-3 = {51, 111, 171,...}

Kak Buanm, 3TH ypaBHEHHS BKJIIOUAIOT B c€0s1 UKcCia MOCIEI0BATEIbHOCTH
6m-3 gensuuecs Ha 3 ¥ HU OJTHO U3 3TUX YUCEN HE BXOJUT B IOCJIEOBATEIBHO-
ctu 6m-5u 6m-1.

PaccmoTpum umcia ¢ octatkom 3,T. €. mocienoBaTenbHoCcTh 10m-7.
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60m-47=10(6m-4)-7 = 6(10m-7)-5={13, 73, 133,...}

60m-37=10(6m-3)-7 = 6(10m-6)-1={23, 83, 143,...}

60m-17=10(6m-1)-7 = 6(10m-2)-5={43, 103, 163, ...} (2.3.4-2)

60m-7=10(6m) -7 = 6(10m-1)-1 = {53, 113, 173,...}

[TponyimieHsl BEIOOPKH 6m-5 u 6m-2. Haiinem nociaenoBaTeaIbHOCTH
ynopsga ¢ B=60, koTopble B JECATUYHOM CUCTEME CUUCICHHSI UX UMEIOT U IpU
KaKUX 3HAUYCHUAX BHIOOPOK OHM HaXOJsTCs B ynopsae ¢ B=6 u B kakoii nmocieno-
BaTEJIBbHOCTH.

10(6m-5)-7=60m-57=6(10m-9)-3= {3, 63, 123,...}

10(6m-2)-7=60m-27= 6(10m-4)-3= {33, 93, 153,...}

Yucna 3TUX MOCIE0BATEILHOCTEN TaK e HaxoIATcs B 6mM-3.

Crnenyromiast mocnea0BaTeIbHOCTh JECITHUYHON CUCTEMBI YHcia KOTOPOU BXO-
JST B MOCIIEAOBATEILHOCTH yropsiaa ¢ B=6 coaepikarieil mpocTeie yncia 3To Mo-
cienoBatelibHocTh  10mM-5 (ComepKUT TOJIBKO OJHO MPOCTOE — YUCIO 5). DTa 1mo-
CJIEIOBATEILHOCTh MOXKET OBITh MCKIIIOYEHA W3 PAaCcCMOTPEHHUs, TaK KaK Bcerja
MOKHO JCJIIUTh HA YHUCIO S5 J0 MOJYYeHHS YMCeNl HaXOJSAIIUXCS B IMOCJeI0Ba-
TEJIBHOCTSIX 6M-5 i 6m-1.

60m-55=10(6m-5)-5 = 6(10m-9)-1= {5, 65, 125,...}

60m-35=10(6m-3)-5 = 6(10m-5)-5={25, 85. 145, ...} (2.3.4-3)

60m-25=10(6m-2)-5 = 6(10m-4)-1={35, 95, 155,...}

60m -5=10(6m) -5 = 6(10m) — 5 ={55, 115, 175, .. .}

[Ipomymiens mocie0BaTeIbHOCTH ¢ BeIOOpKaMu 6M-4 u 6m-1. Ilo anamno-
THU C MPEIBITYIIIMMH BBIYACICHUSIMA HAXOTHM.

10(6m-4)-5=60m-45=6(10m-7)-3 = {15, 75, 135,...}

10(6m-1)-5=60m-15=6(10m-2)-3 = {45, 105, 165, ...}

Yucna 3TUX MOCIEI0BATEILHOCTEN TaK K€ HAXOAATCA B MOCIEA0BATEIHLHOCTH
6m-3 a ux HOMepa MoJ; KOTOPHIMH OHU TalM HAXOJMSTCS, ONPEACISIIOTCS YypaBHE-
HUSIMU BBIOOPOK, 3aIMMCAHHBIMU B CKOOKaX.

Jlanee o MOpsiAKYy CleAyeT MOCIeI0BaTENbHOCTh C OCTaTKOM [ B JECSATHY-
HOM cucTeMe CuucieHus — 3To mocienoBatenbHocTh 10mM-3. Tlo Tabmuue 2.3.4
HAXOJIUM U 3aIHCHIBAEM.

60m-53=10(6m-5)-3=6(10m-8)-5={7, 67, 127, ...

60m-43=10(6m-4)-3=6(10m-7)-1={17, 77, 137,...} (2.3.4-4)

60m-23=10(6m-2)-3=6(10m-3)-5={37, 97, 157,...}

60m-13=10(6m-1)-3=6(10m-2)-1={47, 107, 167, ...}

B sTux ypaBHEHUsX 7Sl IECSITUYHOM CUCTEMBI HET YpaBHEHUU C BbIOOpKaMU
6m-3 u 6m. Haiigem B Kakux mocen0oBaTebHOCTIX ynopsiaa ¢ B=60 Haxomsat-
Csl Uncya JECATUIHON CUCTEMBI C STUMH BBIOOPKAMHU.

10(6m-3)-3=60m-33=6(10m-5)-3={27, 87, 147,...}

10(6m)-3 = 60m — 3=6(10m) — 3 ={57, 117, 177,...}

OTH yucna HaxoAATCs B MOCIEAOBATENBHOCTAX ynopsiaa ¢ B=60 uucia ko-
TOPBIX TaK ke JAeATcs Ha 3. DTO MPOBEPEHO MEPEBOIOM UKCEN BXOASIIUX B 3TU
MOCJIEZIOBATEIBHOCTH B MOCIEAOBATEIBHOCTh yropsiga ¢ B=6. (Bxoxar B mocie-
JIOBATEIBbHOCTh 6M-3 - BBIOOPKHU yKa3aHbl B CKOOKAX)
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W nakoHel mocnegHss MOCIeA0BATEIBHOCTh ACCITUYHOW CHUCTEMBI CUHCIIE-
HUS cojiep Kaliasi IpocThie Yyncia- 3To nocaegonatenbHocTh 10m-1 ¢ octatkom 9.

60m-41=10(6m-4)-1=6(10m-6)-5 = {19, 79, 139,...}

60m-31=10(6m-3)-1=6(10m-5)-1 = {29, 89, 149,...}

60m-11=10(6m-1)-1=6(10m-1)-5 = {49, 109, 169, ...} (2.3.4-5)

60m-1 =10(6m) — 1 =6(10m) — 1 = {59, 119, 179,...}

[Ipu mepeBojie B JECATUYHYIO CUCTEMY CUMCIEHUS MPOIYIIEHbl YpaBHEHUS
BBEIOOpOK 6M-5 m  6m-2. Haiinem nocienoBatenpbHOCTH yriopsaa ¢ B=60 B ko-
TOPBIX ATH YHUCJIA C TPOMYIICHHBIMA HOMEPaMH BBIOOPOK JTOJKHBI HAXOUTCS.

10(6m-5)-1=60m-51=6(10m-8)-3={9, 69, 129,...}

10(6m-2)-1=60m-21=6(10m-3)-3={39, 99, 159,...}

Takum 00pazom STUMH ABYMs ypaBHEHHUSIMHU ymopsina ¢ B=6 Mbl Bbyaenuiu
BCE yHclia U3 nocienoBatenbHocTH 10m-1 nensimuecs Ha 3 ¢ HOMepamMu BEIOOPOK
m'=6m-5 u m'=6m-2.

Tak xak necsTUUHAs cUCTeMa CUMCIICHUS HE BBIACISIET MOCIe0BaTEIbHOCTEN
Yyucia KOTOPBIX AENATCSA Ha 3 B OTVIMUMM OT ynopsiaa ¢ B=6, a ynopsa ¢ B=30 ux
BBIJICJISIET TaK KaK SBJISCTCS HAMMEHBIIIMM KpaTHbIM uucen 6 u 10.

60m-51=30(2m-1)-21; 60m-21=30(2m)-21 U stu aBa ypaBHEHHUS BXOAT B
OJIHYy TocieioBaTenbHOCTh ynopsiaa ¢ B=30 u octatkom 9. D10 mocienoBareib-
HocTh 30m-21={9, 39, 69, 99, . . .}. A Tak kak HymepaIlus OCyIIECTBIIACTCS B Jic-
CATUYHOM CHUCTEME CUMCIIEHHUs, TO B ynopsae ¢ B=60 npoucxogut pasaeneHue Ha
JIBE€ YaCTU CaMHUX YHCET M COOTBETCTBEHHO WX BBIOOpPOK. Pacder komudecTBa mo-
CJIEIOBATEIBbHOCTEN COJEpKAIIMX MPOCThIE YHCIIa MPOU3BOJIMICS MO (PYHKIUU
Ounepa. ([1] 2.1.1). Do oTpaxkeHo u B Tabume 2.3.4.

Haiinem nocnenoBarensHOCTD ynopsina ¢ B=30 B KOTOpyI0 BXOIAT YKCIIA HO-
caenoBaTenpHocTH 10M-3, a Tak ’Ke ¥ B MOCJIEI0BATEILHOCTE 6M-3.

60m-33=30(2m-1)-3; 60m-3=30(2m)-3.

Takue >xe omepanuu MpojesiaéM C OCTAIbHBIMHU TOCJIEOBATEIHHOCTSIMU B
npuBoguMoM mopsiake 10m-5; 10m-7; 10m-9.

60m-45=30(2m-1)-15, 60m-15=30(2m)-15.

60m-57=30(2m-1)-27, 60m-27=30(2m)-27.

60m-39=30(2m-1)-9, 60m-9=30(2m)-9.

A Tak e 3aMeyaeM YTO BCE€ YHCJIa 3THUX MOCIEAO0BATEIBLHOCTEH 3alOIHIIOT
Bce 10 HOMEpOB B mocieaoBaTelbHOCTH 6M-3  ymopsima ¢ B=6, ayis aToro Hamo
BOCTIOJIb30BAThCS MPABUIIOM TOXJIECTBEHHBIX MPeoOpa3oBaHUM MOCIEI0BATEIHHO-
CTe yHOpSAIOB M Pa3MECTUTh ATH UYHCIIOBBIE MOCIEAOBATEIHHOCTH YIOpSIa C
B=60 B nocienoBatenbHOCTh ynopsiaa ¢ B=6.

PasmectuM B mopsiike BO3pacTaHus HOMEPOB BHIOOPOK:

60m-57=6(10m-9)-3; 60m-51=6(10m-8)-3; 60m-45=6(10m-7)-3;

60m-39=6(10m-6)-3; 60m-33=6(10m-5)-3; 60m-27=6(10m-4)-3;

60m-21=6(10m-3)-3; 60m-15=6(10m-2)-3; 60m-9 =6(10m-1)-3;
60m-3=6(10m)-3.

Taxum 00pa3oM MbI BBIIEINUIIN BCE HEUETHBIE YHCIIA U3 TOCIIe10BATEIbHOCTEH
10m-9; 10m-7; 10m-5; 10m-3; 10m-1 nensituecs Ha 3.
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OcranpHble uncaa (BRIOOPKM) KaK COCTaBHBIC, TaK U MPOCTHIE pa3MeENaroTCs
JUIsL TIoclieIoBaTebHOCTY 6M-5 B Tabmuue 2.2.2, a Juis NOCIeq0BaTebHOCTH
6m-1 B tabmume 2.2.2-1 [1].
[TocnenoBarenbHOCT, 6M-3 HE COAEPIKUT MPOCTHIX YHCEII, TAK KaK JII000e U3
HUX XOTs Obl OJIMH pa3 aenutcs Ha 3. MoskHO ObUIO OBl pacCMOTPETh U BCE YH-
CJIOBBIE TOCJIEIOBATEILHOCTH JECSITUYHOM CHUCTEMbl CUUCIICHHUS MPHUBEICHHBIC B
MOCJIEIOBATEIBLHOCTH YIIOpsiia ¢ maromM B=6 6e3 motepu HU OJHOTO EIOr0 YKC-
Ja, TaKk Kak JI000H ymopsa CONEPKHUT B CBOUX IOCIIEIOBATECIHLHOCTIX BCE IETIBIC
YHCia, HO MBI OyIeM paccCMaTpPUBAaTh TOJIBKO IMOCIENOBATEILHOCTH 6M-5 1 6m-1.
HamomuuM, 9To BO Bcelt paboTe MBI MOJIB3yeMCSl OCTaTKaMU TOJIBKO JECATHY-
HOM CHCTEMBI CUMCIICHHS, TaK KaK HU3IINN pa3psij], CKOJIbKO OBl MBI HE TPOU3BO-
JWJIA OTIEPAIMA CIIOYKEHUS WM YMHOXKEHHsI Bcerja OyaeT COBIaaaTh ¢ HU3IIUM
pa3psIoM CyMMBI WJIH TIPOU3BEICHUS OCTaTKa MMEIOIIETo 0osiee OTHON 3HaYaIeH
uudpel. A 175 onpeiesIeHUs K Kakoi rmocienoBareabHocTH yropsiga ¢ B > 10 ot-
HOCHTCSI YUCJIO HAJI0 BOCIIONB30BaThes (hopmyioi BeiBeaeHHoM B [1] (1.1.15).
Jyist TOro 4TOOBI e1ie pa3 yoeauTcsi B TOM YTO BCE YMCIIa IOCIEI0BaTeIbHO-
creit 10m-9, 10m-7, 10m-3, 10m-1 coxepkarcs B mOCAEAOBATEIBHOCTAX yIIOPSI-
na ¢ B=60 Beinuiiem u3 ypapHenui 2.3.2 u 2.3.3 110 NOPSAAKY CHayYajia BCe Moce-
JIOBATEILHOCTU CBOOOIHBIN YJIEH KOTOPHIX OKaHYMBAaeTCs Ha 9 moTom Ha 7 Ha 3 U
Ha | ¥ OJIB3YACh MPABUIIOM TOXKJECTBEHHBIX MTPEOOpa30BaHU MOTYyUYUM BCE YHC-
ma mocienoBarenpHocTer 10m-9, 10m-7, 10m-3, 10m-1 1 KoHEeYHO HENb3s 3a-
OBITH W TIOCIICIOBATEIIPHOCTH YUCIIa KOTOPBIX JEIIATCS Ha 3.
60m-59=10(6m-5)-9={1, 61, 121, 181, 241, 301....}
60m-49=10(6m-4)-9={11, 71, 131, 191, 251, 311... }
60m-39=10(6m-3)-9={21, 81, 141, 201, 261, 321,...}
by
¥

N\

(2.3.5-1)
60m-29=10(6m-2)-9=¢31, 91, 151, 211, 271, 331,...} |
60m-19=10(6m-1)-9={41, 101, 161, 221, 281, 341, ...

60m -9 =10( 6m) -9={51, 111,171, 231, 291, 351,...} )

ITocnenoBarensunocts 10mM-9={1, 11, 21, 31, 41, 51, 61, 71, 81, 91, 101, 111,
121, 131, ... } Bce uncna 310l Mocien0BaTeIbHOCTH BXOAST 0€3 MPOITyCKa B I0-
CJIeIOBATEILHOCTH yropsaaa ¢ B=60, ToJbKo HaJ0 3aMETUTh YTO U3 PACCMOTPCHHS
BBIBOJSTCS YHCIIA JCIAIIMCCS Ha 3 OHHM BBIBOAATCS M3 PACCMOTPEHHS TaK Kak
yIHOpsiJ ¢ maroMm B=6 BeIeIsSeT OCICI0BATEIBHOCT COACPIKAIIYI0 BCE HEYET-
HbIe yKcna aensnmecs Ha 3. ( [1] ctp.23)

TouHO TakuM ke 00pa3oM BeINUILEM U3 ypaBHeHU 2.3.3 u 2.3.2 nocienosa-
TEJBHOCTH CBOOOJHBIN WICH KOTOPBIX OKAHYMBACTCS Ha 7 — 3TUM CaMbIM MBI OII-
penenuM BCe JIM YUCiIa mocnenoBareabHocT 10m-7  BXOIAT B TOCIEIOBATEIb-
HOCTH yropsina ¢ B=60. Bxomsmue B Tabmmnbr 2.2.2 1 2.2.2-1 [1L

60m-57=10(6m-5)-7= {3, 63, 123, 183, 243, 303,...}

60m-47=10(6m-4)-7= {13, 73, 133, 193, 253, 313,...

60m-37=10(6m-3)-7= {23, 83, 143, 203. 263, 323,...

60m-27=10(6m-2)-7= {33, 93, 153, 213, 273, 333,...

60m-17=10(6m-1)-7= {43, 103, 163, 223, 283, 343, ...

60m — 7=10( 6m )-7 = {53, 113, 173, 233, 293, 353, ...

> (2.3,5-2)

it e o
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B ypaBHeHusa 2.3.3 u 2.3.2 He BXOIAT MOCIEHOBATEIBHOCTU COJEPIKAIIUE
yycia aensmmecs Ha 3. DToMy 0OCTOSITENbCTBY OTBEIEHO JOCTATOYHO MHOTO
OOBSCHEHUI U HEOJHOKPATHO MOBTOPSATH UX HE UMEET CMbICTIA.

10m-7={3, 13, 23, 33, 43, 53, 63, 73, 83, 93, 103, 113, 123, 133, ... }

[TocnenoBarensHocTh 10M-5 B maHHO# paboTe paccMaTpuBaThCs HE OYIIET,
TaK Kak He MpeJICTaBIIsieT HUKAKOr0 UHTEpPECca U3-3a COJIepKaHusl B HEM TOJIBKO OJ1-
HOTO IIPOCTOTO YKCJIa- 3TO YUCIIO 5 HA KOTOPOE BCEr/la MOXKHO pa3ienauTs. [Iputom
B JICCATUYHOW CHCTEME CUMCIICHUS BCE HEUCTHBIC YMCIIa JACNAIINECS Ha 5 B HU3-
1IEM pa3psle MMEIOT OCTATOK 3.

Boimumiem u3 ypaBuenuit 2.3.2 u 2.3.3 Bce MOC/Ieq0BaTENbHOCTH CBOOOTHBIC
YICHBI KOTOPBIX B pa3pse eAMHUI] UMEIOT YUCIIO 3, T. €. OMPEICIIAM BCE JIU YHCIIa
nocienoBarenbHocTH 10M-3 BXOAAT B mOCTeA0BaTENbHOCTH yriopsiaa ¢ B=60.

60m-53=10(6m-5)-3={7, 67, 127, 187, 247, 307,...} )

60m-43=10(6m-4)-3=(17, 77, 137, 197, 257, 317,...}

60m-33=10(6m-3)-3={27, 87, 147, 207, 267, 327,...} | (2.3.5-3)

60m-23=10(6m-2)-3={37, 97, 157, 217, 277, 337,...}

60m-13=10(6m-1)-3={47, 107, 167, 227, 287, 347, ...}

60m- 3 =10(6m )-3={57, 117, 177, 237 297, 357,...} )

Bce uncna nocnenoBatensHoctT 10mM-3 BKIIIOYast M 4KcCIia MOCIEIOBATEIb-
Hocter 60mM-33 u  60mM-3 mensmmecs Ha 3 BXOAAT B MOCEA0OBATEILHOCTH YITO-
psana ¢ B=60.

10m-3={7, 17, 27, 37, 47, 57, 67, 77, 87,97, 107, 117, 127, 137, .. . }

PaccmoTpum B TakoM ke TIOPSIKE YUCa mociaeaoBareabHocTd 10m-1.

60m-51=10(6m-5)-1={9, 69, 129, 189, 249, 309,...} 3

60m-41=10(6m-4)-1={19, 79, 139, 199, 259, 319, ..

60m-31=10(6m-3)-1={29, 89, 149, 209, 269, 329, ..
60m-21=10(6m-2)-1={39, 99, 159, 219, 279, 339, ..
60m-11=10(6m-1)-1={49, 109, 169, 229, 289, 549, ..
60m — 1=10( 6m ) -1={59, 119, 179, 239, 299, 359, ..
Tak ke BUAUM, YTO HHU OJHO YUCJIO mociegoBarenpHocT  10m-1 He okasza-

JIOCh MPOIYILIEHHBIM.
10m-1={9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, 119, 129, 139, 149, ...}

-}
-}
3 " (2.3.5-4)
.}
-}

B 3akiroueHre M3JI0KEHHOTO MaTepuaia B [1] u Hacrosiied padoThl MOXKHO
CKa3aTh, YTO TOJB3YSACH MPABUIIOM TOXICCTBEHHBIX MPE0OPa30BaHMMA TOKA3AIH TO
4TO HU OOHO 4YHCIO TociemoBareiapHocTteir 10m-9, 10m-7, 10m-3, 10m-1 necs-
THUYHOW CHCTEMBI CUYUCIICHHS HE OKA3aJIOCh MPOIYIICHHBIM U BCE OHU BXOJIST B TIO-
cienoBaTenbHOCTH ynopsiga ¢ B=60. (cm. 2.3.5-1 +2.3.5-4). Ho tak kak ymopsn ¢
B=6 BBIgENsI€T MOCIEIOBATEIBHOCTh BKIIIOUYAIOIIYIO B ce0sl BCE HEYETHBIC YHCIIA
JeNsImecs Ha 3, TO OTH YHUCla Y)K€ HE BXOJST B MOCIEAOBATEILHOCTH 6M-5
6m-1, yncna KOTOphIX pacnoyiokeHHbie o 10 monapsi (Hymepanus B 1€CITHYHON
CUCTEME CYHMCIICHHs) O00pa3yloT IMOCJIeA0BaTeNLHOCTH ymopsga ¢ B=60. (cm.
tabn. 2.2.2 u 2.2.2-1 B [1]). U tak e moka3zaHa MpaBUIBHOCT PACUECTHOI'O METO-
na npuBoaumMoro B [1] Ha ctp. 21 + 26, YTO cieayeT Tak e U3 CONOCTaBJICHUI
ypaBHeHu# 2.3.4-1+2.3.4-5 c ypaBHeHusimu 2.3.5-1+2.3.5-4.
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Crnemyer Tak e OTMETUTh, YTO TIOCIEOBATEIPHOCTA COCTABIISIONINE JTFOOOU
YIOPsiA HE UMEIOT MEXKTy CO00H OOIMX Yucea B OTJIMYMHU OT BRIOOPOK (HOMEPOB)
COOTBETCTBYIOIIUX ATHM drciiaM. Beioopku ( cm. [1] Tadmn. 2.2.3 u tabn. 2.2.4 u B
JTaHHOU pabote Tabi. 2.3.2-1 ) UMEIOT pa3HbIC IIar, MOATOMY PaCYETHBIMU METO-
JTaMH MOYXHO HAXOJUTh HOMEpa COOTBETCTBYIOIIME YKCIIaM C OJMHAKOBOU JeIH-
MocThio. Tak Hampumep u3 Tabmuiel 2.3.2-1 Bo3bMeM 2 BBIOOPKH U OMPEICIUM
HOMEPA YUCE KOTOPbIE UMEIOT OJJUHAKOBYIO JIEJTUMOCTb.

11m;-9=17m,-14

m! _17m; -5 _17(Am-1)-5 187m-22 _

11 11 11
m)=11m-1

[ToacTaBuB 3T HOMEpa BMECTO BBIOOPOK IMOIYYUM BBIOOPKY, KOTOpas Oymy-
YH MOJCTAaBJICHA B YpaBHeHHE 6M-1 mact yncia KOTOphle OJHOBPEMEHHO JEIISATCS
Ha 11 m17. 11(17m-2)-9=17(11m-1)-14=187m-31

6(187m-31)-1=1122m-187 — 4ucia 3TOH MOCJICIOBATCIILHOCTH MPHU JTHOOOM
[EJIOYMCIICHHOM 3HaUeHnn M jenarcsi Ha 11 um 17.

17/m-2 u 11m-1 MOKHO NPUCBOUTH HA3BAHUE BTOPUYHBIX BHIOOPOK.

ITpoussenenue 17-11=187 310 ecTh yucio, HAXOAIIEECS B MOCIEI0BATEIb-
HOocTH 6M-5, yTo oTparkeHo B Tabmuue 2.2.4 B [1] mox Homepom 32 cTosiiuM B
ypaBHeHUU BbIOOpKH 11m-1 Ha 3 cTpouke cBepXy U B ypaBHeHHH BbIOOpKH 17m-
2 Ha BTOpoH cTpouke cBepxy. Cama e 4HclIoBas MOCIe0BaTeIbHOCTh OyIET OII-
peneNsaTh Yuciaa HaxoAdIluecs B MOCIe0BaTeIbHOCTY  6M-1 U paBHATHCS Mpo-
u3BecHUIO yrcia 187 Ha uncia (6m-1) B mopsike ciaemoBanusa (1 < m< o).

[lepeuriciium HEKOTOpBIE cBOKCTBA TaOmuL BbIOOpOK. Tabmuuer 2.2.3 u 2.2.4
OTMCHIBAIOT BBHIOOPKHU YHCEN MOCieoBaTeIbHOCTH 6M-5 ¢ octatkom 1, a 3To
O3HAYaeT, YTO YHcCia B JIIOOOM IIETOYMCICHHOM CTEIIEHH ATOH IOCJIEI0BATEIBLHO-
CTH Bceraa OyIyT MMETh TaK € OCTaTOK |, T. €. HaXOAUTCS B TOCIICIOBATEIHHO-
cti 6mM-5. Beibopku Tabmuikel 2.2.4 COOTBETCTBYIOT YHCIIaM, 00pa30BaHHBIM yM-
HOKCHHEM YETHOTO YHCJIa YHCEIT MOCASA0BATeIbHOCTH 6M-1 BKITIOUast M YETHBIC
creneHu 6mM-1. B yncToMm BuE mpou3BeneHUsI YETHOTO YUCiIa yucen 6m-1 B mo-
CJIEIOBATEILHOCTH 6M-5 BCTPEYarOTCs TOJBKO OJUH pa3, Tak Kak OyAayT paBHBI
MIPOU3BEJICHUIO ITUX YUCEN Ha MOCJIEIOBATEILHOCTh 6M-5 B MOpsIKE ClieIOBAHUS
e€ 4ucel, a Kak U3BECTHO MEPBBIM YHUCIIOM €€ aBisieTcs 1.

Br10opkH, COOTBETCTBYIOIINE YHCIIaM ITOCIE0BAaTeIbHOCTH 6M-1 omucaHbl B
tabmuie 2.3.2-1 Hacrosmel padotel. B aTolt Tabmmie OyayT HaXOIUThCS MPOU3-
BEJICHUS YHCeNl Mocae0oBaTeIbHOCTe 6M-5 Ha  6M-1 — oTKyna ciemyer, 4To B
ATOM TabnuIle OyyT Tak jKe€ COMEePKAThCS U HEUETHBIC KOJMYECTBA TIPOU3BEACHHIM
YUCEN TIOCIeI0BATEIPHOCTH 6M-1 1 e€ HeYeTHBIC CTEIICHU HapsIy C MPOU3BEIC-
HUSIMH YMCEJ BXOISIIMUX TOJIBKO B OCIEI0BATEILHOCTE 6M-5 Ha 6m-1

Crnenyer Tak e OTMETHUTb, YTO B IAaHHOW pabOTEe HE MPUMEHSETCS TIEPEMHO-
YKEHUE TIOCIICIOBATEIBHOCTEH B YHCTOM BHUJIE, a IPUMEHSACTCS CIOKEHHUE, YTO T0-
3BOJIMJIO OOOMTHCH YPaBHCHUSAMH MEPBOM CTEIICHHU. ¥ MHOKEHHE TIPUMEHSICTCS KaK
COKpAIIEHUE KOJNYECTBA OTIEPALIUA CTIOKECHHUS.

17m-2
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[To Tabmuie 2.3.4 W3 COMOCTABJICHUS OCTATKOB BHIOOPOK M CAMHUX HCCIICTye-
MBIX YHCET MOXKHO Cpa3y ONpENeUTh K KaKOW MOCIe0BaTeIbHOCTH YIOpsiia C
mrarom  B=60 ortHocuTcs nccaemxyemoe uncio. Ilo dpopmyne 1.1.15 [1] ompene-
JSIETCSI HOMEp, IO KOTOPBIM HaXOJIUTCS UCCIEAYEMOE YUCIIO.

B nannoit pabote u padore [1] mpou3BeaeHb HEOOXOIMMBIC MCCIICIOBAHUS
JUTSL CO3TIaHMST aliTOPUTMA JCIIMMOCTH, KOTOPBIA OyIeT MpeICTaBIICH B CIICIYIOIICH
4aCTH HACTOSAIICH pabOTHI.
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1. Kynpunkuii I'. A. HerpaauinnonHas MatemMaTuka B 1EIbIX ynciaax. Haxox-
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